

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6732**

**11-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകളുടെ ശാക്തീകരണം**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p><b>ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ ,</b>  <b>ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ,</b>  <b>ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ,</b>  <b>ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ</b></p>		<p align="center"><b>Shri.V. Abdurahiman</b>  <b>(കായികം, വെഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകളെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകളെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനായി പദ്ധതിയൊന്നും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല.</p>
(ബി)	<p>ഗ്രാമീണ സ്പോർട്സിൽ നിന്നും കണ്ടെത്തുന്ന പ്രതിഭകളെ മികച്ച പരിശീലനത്തിലൂടെ പ്രൊഫഷണലുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>പ്രൈമറി സ്കൂൾതലം മുതൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, സ്കൂൾ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കാനും കായികതാരങ്ങളെ ചെറുപ്രായത്തിൽ കണ്ടെത്തി വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിലേയ്ക്കുമായി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള കായികതാരങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ, ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, സ്കൂൾ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, കോളേജ് സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ എന്നീ സ്തൂമുകൾ വഴി ദി-ാംക്ലാസ്സ് മുതൽ ബിരുദാനന്തരബിരുദം വരെയുള്ള യോഗ്യരായ കായികതാരങ്ങളെ അവരുടെ അഭിരുചിക്കനുസരിച്ചുള്ള കായികയിനങ്ങളിൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് തിരഞ്ഞെടുത്ത് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു. പ്രസ്തുത സെന്ററുകളിലെ കായികതാരങ്ങൾക്ക് താമസവും പ്രത്യേക പോഷകാഹാരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഭക്ഷണവും നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ പ്രഗൽഭരായ പരിശീലകരുടെ കീഴിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനവും നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഡേ ബോർഡിംഗ് സ്കീം വിവിധ ജില്ലകളിലായി കൗൺസിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന 61 ഡേ ബോർഡിംഗ് സെന്ററുകളിൽ ഒരു ദിവസം ഒരു കട്ടിക്ക് 25/-രൂപ വീതം ആഴ്ചയിൽ 5 ദിവസം ലഘുഭക്ഷണം നൽകുന്നതിന് തുക നൽകി</p>

വരുന്നുണ്ട്. ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ മുഖേന 2020,2024-ലെ ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരള കായിക താരങ്ങൾ രാജ്യത്തിനായി മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമാക്കി അത്ലറ്റിക്സ്, ബോക്സിംഗ്, സൈക്ലിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, ഷൂട്ടിംഗ്, റസ്സിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, കനോയിംഗ് & കയാക്കിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, റോവിംഗ്, ആർച്ചറി എന്നീ 11 കായിക ഇനങ്ങളിലെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കായിക താരങ്ങൾക്ക് അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് "ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ". നിലവിൽ 9 കായികയിനങ്ങളിൽ നിന്നും ദേശീയ അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള ബോക്സിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, റോവിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, അത്ലറ്റിക്സ് എന്നീ കായികയിനങ്ങളെ ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി തുടരവാനും ബാക്കിയുള്ള 4 കായികയിനങ്ങളായ സൈക്ലിംഗ്, റസ്സിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, കനോയിംഗ് & കയാക്കിംഗ് എന്നിവ ഫീഡിംഗ് സെന്ററായി (സി.എസ്.എച്ച് മോഡൽ) തുടരവാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ബോക്സിംഗ് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ആറ്റിങ്ങൽ ശ്രീപാദം സ്റ്റേഡിയത്തിലും, റോവിംഗ് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലും, ബാഡ്മിന്റൺ എറണാകുളം ജില്ലയിലും ഫെൻസിംഗ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലും പരിശീലനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു കായികയിനത്തിൽ 15 കുട്ടികൾ എന്ന കണക്കിലാണ് നിലവിൽ പരിശീലനം നടത്തി വരുന്നത്. ഓരോ വർഷത്തിലും പരിശീലനത്തിന്റെ മികവ് വിലയിരുത്തി വീഡ് ഔട്ട് നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ദേശീയ, അന്തർദേശീയ തലങ്ങളിൽ മികവ് പുലർത്തിയ കായികതാരങ്ങൾക്ക് തുടർ പരിശീലനത്തിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും, എ.പി.ജെ അബ്ദുൾ കലാം സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പനമ്പിള്ളി നഗറിൽ 14 വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള 25 പെൺകുട്ടികൾക്ക് ഫുട്ബോൾ അക്കാഡമിയിൽ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കായിക വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളിലേക്കുള്ള സെലക്ഷൻ ട്രെയിനിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ കുട്ടികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാം വർഷവും പ്രത്യേകം സെലക്ഷൻ നടത്തുകയും സെലക്ഷൻ ലഭിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ഗവ.ജി.വി.രാജാ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, തിരുവനന്തപുരം, സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ എന്നീ കായിക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രവേശനം നൽകി

ഭക്ഷണം, താമസം, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികപരിശീലനം, ആവശ്യമായ കായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, കായിക ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ നൽകി പ്രൊഫഷനലുകൾ ആക്കുന്നതിന് മികച്ച പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കായിക വിനോദങ്ങളിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ കായിക രംഗത്തേക്ക് കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്നതിനും സ്കൂളുകളെ സ്പോർട്ടിംഗ് ഹബ്ബുകളാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ് പ്ലേ ഫോർ ഹെൽത്ത്. പ്രൈമറി വിഭാഗം കുട്ടികളെ വിനോദപ്രദമായ കായിക പരിശീലനത്തിലൂടെ അവരുടെ തനതായ കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാനും സാമൂഹികവും, സാംസ്കാരികവുമായ ഉന്നമനത്തിനും ഉതകുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുന്ന കുട്ടികളുടെ ശാരീരിക ബലവും, കായികചാതുര്യവും ഇൻഡോർ ആൻഡ് ഔട്ട്ഡോർ കളിയുപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള വിനോദത്തിലൂടെ ആയാസരഹിതമായ രീതിയിൽ പരിപോഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. പ്രൈമറി സ്കൂളിലെ കായികക്ഷമതാ പിരീഡ് ഉപയോഗപ്രദമാക്കി കളിയും, പാട്ടും, ഡാൻസുമൊക്കെയായി കുട്ടികളിൽ സാമൂഹികവും, സാംസ്കാരികവുമായ ജീവിതത്തിനതകുന്ന മൂല്യങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തുക എന്നതും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒരു പ്രധാന ലക്ഷ്യമാണ്. കുട്ടികളെ കായികാഭ്യാസങ്ങളിലേക്ക് സ്വയമേവ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി വിനോദപ്രദമായ കളികളിൽ ഏർപ്പെടാൻ ഉതകുന്ന ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുൾപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ പ്രത്യേകമായി രൂപകൽപന ചെയ്തവയാണ് കളിയുപകരണങ്ങൾ. ഓരോ കുട്ടിയുടെയും കായിക അഭിരുചി ശാസ്ത്രീയമായി തിരിച്ചറിയാൻ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയിലൂടെ കഴിയുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ സ്വന്തം ശരീരത്തിന് എളുപ്പത്തിൽ വഴങ്ങുന്ന കായിക വിനോദങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുവാനും കഴിയുന്നു. കായികക്ഷമതയിലും പഠനത്തിലും സാമൂഹിക വ്യവഹാരങ്ങളിലും ഉൽകൃഷ്ടമായ ഒരു പുത്തൻ തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കാൻ ഈ പദ്ധതി തീർച്ചയായും ഫലപ്രദമാണ്. സിഡ്കോയുടെ സാങ്കേതിക സഹകരണത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തെ 25 സ്കൂളുകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന സ്കൂളുകളിലെ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികളും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാണ്. പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ സമഗ്ര കായിക, ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ പരിപോഷണത്തിനായി എസ്.സി. ഇ.ആർ.ടി വികസിപ്പിച്ച ഹെൽത്തി

		<p>കിഡ്സ് പ്രോഗ്രാം വിദ്യാഭ്യാസം, കായികയുവജനക്ഷേമം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, ആരോഗ്യം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള രണ്ട് പ്രവർത്തന പുസ്തകങ്ങൾ സംസ്ഥാന കരിക്കുലം കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രൈമറി തലം മുതൽ ഓരോ കുട്ടികൾക്കും അവർക്ക് അനുയോജ്യമായ കായികയിനം തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കാൻ നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) പ്രൈമറി സ്കൂൾതലം മുതൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, സ്കൂൾ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കാനും കായികതാരങ്ങളെ ചെറുപ്രായത്തിൽ കണ്ടെത്തി വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിലേയ്ക്കുമായി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെയുള്ള കായികതാരങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ, ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, സ്കൂൾ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, കോളേജ് സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ എന്നീ സ്തീമികൾ വഴി 8-ാംക്ലാസ്സ് മുതൽ ബിരുദാനന്തരബിരുദം വരെയുള്ള യോഗ്യരായ കായികതാരങ്ങളെ അവരുടെ അഭിരുചിക്കനുസരിച്ചുള്ള കായികയിനങ്ങളിൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് തെരഞ്ഞെടുത്ത് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു. പ്രസ്തുത സെന്ററുകളിലെ കായികതാരങ്ങൾക്ക് താമസവും പ്രത്യേക പോഷകാഹാരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഭക്ഷണവും നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ പ്രഗൽഭരായ പരിശീലകരുടെ കീഴിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനവും നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഡേ ബോർഡിംഗ് സ്കീം വിവിധ ജില്ലകളിലായി കൗൺസിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന 61 ഡേ ബോർഡിംഗ് സെന്ററുകളിൽ ഒരു ദിവസം ഒരു കുട്ടിക്ക് 25/-രൂപ വീതം ആഴ്ചയിൽ 5 ദിവസം ലഘുഭക്ഷണം നൽകുന്നതിന് തുക നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ മുഖേന 2020,2024-ലെ ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരള കായിക താരങ്ങൾ രാജ്യത്തിനായി മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമാക്കി അസ്റ്റിക്സ്, ബോക്സിംഗ്, സൈക്ലിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, ഷൂട്ടിംഗ്, റസ്സിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, കനോയിംഗ് &amp; കയാക്കിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, റോവിംഗ്, ആർച്ചറി എന്നീ 11 കായിക ഇനങ്ങളിലെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കായിക താരങ്ങൾക്ക് അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള പരിശീലനം</p>

നൽകുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് "ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ". നിലവിൽ 9 കായികയിനങ്ങളിൽ നിന്നും ദേശീയ അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള ബോക്സിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, റോവിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, അത്ലറ്റിക്സ് എന്നീ കായികയിനങ്ങളെ ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി തുടരവാനും ബാക്കിയുള്ള 4 കായികയിനങ്ങളായ സൈക്ലിംഗ്, റസ്സിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, കനോയിംഗ് & കയാക്കിംഗ് എന്നിവ ഫീഡിംഗ് സെന്ററായി (സി.എസ്.എച്ച് മോഡൽ) തുടരവാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ബോക്സിംഗ് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ആറ്റിങ്ങൽ ശ്രീപാദം സ്റ്റേഡിയത്തിലും, റോവിംഗ് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലും, ബാഡ്മിന്റൺ എറണാകുളം ജില്ലയിലും ഫെൻസിംഗ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലും പരിശീലനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു കായികയിനത്തിൽ 15 കുട്ടികൾ എന്ന കണക്കിലാണ് നിലവിൽ പരിശീലനം നടത്തി വരുന്നത്. ഓരോ വർഷത്തിലും പരിശീലനത്തിന്റെ മികവ് വിലയിരുത്തി വീഡ് ഔട്ട് നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ദേശീയ, അന്തർദേശീയ തലങ്ങളിൽ മികവ് പുലർത്തിയ കായികതാരങ്ങൾക്ക് തുടർ പരിശീലനത്തിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും, എ.പി.ജെ അബ്ദുൾ കലാം സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പനമ്പിള്ളി നഗറിൽ 14 വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള 25 പെൺകുട്ടികൾക്ക് ഫുട്ബോൾ അക്കാഡമിയിൽ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കായിക വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളിലേക്കുള്ള സെലക്ഷൻ ട്രയൽസിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ കുട്ടികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാം വർഷവും പ്രത്യേകം സെലക്ഷൻ നടത്തുകയും സെലക്ഷൻ ലഭിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ഗവ.ജി.വി.രാജാ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, തിരുവനന്തപുരം, സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ എന്നീ കായിക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രവേശനം നൽകി ഭക്ഷണം, താമസം, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികപരിശീലനം, ആവശ്യമായ കായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, കായിക ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ നൽകി പ്രൊഫഷണലുകൾ ആക്കുന്നതിന് മികച്ച പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കായിക വിനോദങ്ങളിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ കായിക രംഗത്തേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്നതിനും സ്കൂളുകളെ സ്പോർട്ടിംഗ് ഹബ്ബുകളാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ്

പ്ലേ ഫോർ ഹെൽത്ത്. പ്രൈമറി വിഭാഗം കുട്ടികളെ വിനോദപ്രദമായ കായിക പരിശീലനത്തിലൂടെ അവരുടെ തനതായ കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാനും സാമൂഹികവും, സാംസ്കാരികവുമായ ഉന്നമനത്തിനും ഉതകുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുന്ന കുട്ടികളുടെ ശാരീരിക ബലവും, കായികചാതുര്യവും ഇൻഡോർ ആൻഡ് ഔട്ട്ഡോർ കളിയുപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള വിനോദത്തിലൂടെ ആയാസരഹിതമായ രീതിയിൽ പരിപോഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. പ്രൈമറി സ്കൂളിലെ കായികക്ഷമതാ പിരീഡ് ഉപയോഗപ്രദമാക്കി കളിയും, പാട്ടും, ഡാൻസുമൊക്കെയായി കുട്ടികളിൽ സാമൂഹികവും, സാംസ്കാരികവുമായ ജീവിതത്തിനതകുന്ന മൂല്യങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തുക എന്നതും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒരു പ്രധാന ലക്ഷ്യമാണ്. കുട്ടികളെ കായികാഭ്യാസങ്ങളിലേക്ക് സ്വയമേവ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി വിനോദപ്രദമായ കളികളിൽ ഏർപ്പെടാൻ ഉതകുന്ന ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുൾപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ പ്രത്യേകമായി രൂപകൽപന ചെയ്തവയാണ് കളിയുപകരണങ്ങൾ. ഓരോ കുട്ടിയുടെയും കായിക അഭിരുചി ശാസ്ത്രീയമായി തിരിച്ചറിയാൻ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയിലൂടെ കഴിയുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ സ്വന്തം ശരീരത്തിന് എളുപ്പത്തിൽ വഴങ്ങുന്ന കായിക വിനോദങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുവാനും കഴിയുന്നു. കായികക്ഷമതയിലും പഠനത്തിലും സാമൂഹിക വ്യവഹാരങ്ങളിലും ഉൽകൃഷ്ടമായ ഒരു പുത്തൻ തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കാൻ ഈ പദ്ധതി തീർച്ചയായും ഫലപ്രദമാണ്. സിഡ്കോയുടെ സാങ്കേതിക സഹകരണത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തെ 25 സ്കൂളുകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന സ്കൂളുകളിലെ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികളും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാണ്. പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ സമഗ്ര കായിക, ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ പരിപോഷണത്തിനായി എസ്.സി. ഇ.ആർ.ടി വികസിപ്പിച്ച ഹെൽത്തി കിഡ്സ് പ്രോഗ്രാം വിദ്യാഭ്യാസം, കായികയുവജനക്ഷേമം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, ആരോഗ്യം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള രണ്ട് പ്രവർത്തന പുസ്തകങ്ങൾ സംസ്ഥാന കരിക്കുലം കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) സ്കൂളുകളിലെ കായിക അധ്യാപകരുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പരിശീലന

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപകരുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി

പരിപാടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് വിശദമാക്കാമോ?

എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക പരിശീലന മൊഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റിന് കീഴിൽ പ്രത്യേക സോണുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ധ്യാപകർക്ക് പുതുക്കിയ പാഠപുസ്തകത്തിന്റെയും പാഠ്യപദ്ധതിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ അവധിക്കാല അദ്ധ്യാപക പരിശീലനത്തിന്റെ ഭാഗമായി അദ്ധ്യാപകരുടെ ശാക്തീകരണം ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള വിദഗ്ദ്ധമായ പരിശീലന മൊഡ്യൂൾ എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി തയ്യാറാക്കുകയും ഘട്ടം ഘട്ടമായി സ്റ്റേറ്റ് റിസോഴ്സ് ഗ്രൂപ്പ്, ഡിസ്ട്രിക്ട് റിസോഴ്സ് ഗ്രൂപ്പ് തുടങ്ങി മുഴുവൻ കായിക അദ്ധ്യാപകർക്കും ലഭ്യമാകത്തക്ക രൂപത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ